

1091221 總統府&台大圖書館 115 顏翊苓參訪心得

學校運動會補假這天，我們去參觀了莊嚴的總統府。憲兵很帥，總統府外觀很漂亮，內部採光很不錯，從頭到尾都很明亮。

要進去舊的總統辦公室時，門把是低的，需要彎腰與低頭才能開門，表示對辦公室內的人的一種尊敬。而讓我印象比較深刻的，是總統辦公的座位，那張辦公桌是前後對稱的，二邊都有同樣的抽屜，讓坐在總統對面的人也享有同樣的抽屜，象徵著平等與民主，感覺非常特別。

總統府裡的走廊牆上放有很多幅畫，有其中一幅標題是『好險，我在台灣』，圖案是一個台灣，上面有從嬰兒時期到老年的圖案，代表的意義是台灣的全民健保辦得很好，而且「好險」也有「好加在」的雙關含意，這讓我覺得很棒。

總統府裡面有二個相鄰的房間，裡面有著重複的幾何圖形，有多種顏色組合，分別代表了不同的意義。

離開總統府的門口，有總統蔡英文和副總統賴清德的3D立體畫像，感覺就像跟真人合照一樣，所以我們也在這個地方拍了團體照。

「府」字可拆解成付和廡，付所指的是人民的託付，強調總統的權力來自於人民，廡指的是總統府的運作，是為了實現人民的期望而運轉，讓我覺得很有意義。

總統府的俯視圖是一個「日」字，有人說是因為日本人統治過台灣的意思，但其實是因為防震的原理。

那天解說員建議我們可以從總統府寄明信片回家，但當時身上沒有帶錢，就錯失了這個機會。

接著我們到台大參觀圖書館，當天下雨濕冷，從大門得走很長一段路才到達圖書館，圖書館地下室有自習室跟討論室，討論室裡有小包廂可以播放報告，供需要的人使用。

圖書館旁邊有一棟獨立的原住民專區，館藏不外借，以致館藏量與日倍增。

當天因為集體穿著校服的關係，遇到好多熱情的大哥哥大姐姐友善的關注，還有出現叫我們學妹的大姐姐，讓我一改對北部人冷漠的觀感。